

为逃避追责，把醉驾说成“原地挪车”

检察官重返现场发现真相

危险驾驶男子获刑两个月

本以为可以假借挪车将醉酒驾驶的行为瞒天过海，没想承在检察官的抽丝剥茧、细致审查下，这个计策终究只能弄巧成拙。经江西省石城县检察院提起公诉，近日，法院以危险驾驶罪判处被告人李某拘役二个月，并处罚金7000元。

2024年10月2日，石城县公安局接到报案，报警人潘某称与朋友李某因驾驶车辆问题发生冲突。民警迅速赶赴至现场，发现潘某为阻拦李某酒后驾车而与其发生推搡，李某不顾阻拦仍坚持驾驶汽车，在某路段的停车位移动时不慎撞上停放在前方的汽车，造成双方车辆受损。经检测，李某血液中的乙醇含量达303mg/100ml。

公安机关立案侦查后，以涉嫌危险驾驶罪将李某移送石城县检察院审查

起诉。承办检察官讯问李某时，李某却辩称自己当时喝醉了，觉得车头向外太多，就想挪下车，并没有上路驾驶的想法。但承办检察官通过查看当天现场监控视频发现，李某驾驶的汽车侧方位摆正在主干道的停车位上，没有挪车的必要。究竟是醉酒太深，停车强迫症作祟硬要挪车，还是自作聪明，企图逃避法律追责？承办检察官决定前往现场一探究竟。

到达案发现场后，结合当天现场监控视频，承办检察官发现，李某的车辆与停在后方的车辆尚有部分距离，李某完全可以倒车摆正车头；案发时，车辆停放道路的左前方有一位行人，如果仅为挪车，行人并不影响，但李某是等行人离开后才开动车辆，实施的也是前进并向外打方向盘将车驶出的行为。

承办检察官遂依托侦查监督与协

作配合机制，及时与办案民警沟通，引导公安机关开展补充侦查，前往事故发生地附近的店铺展开询问。终于，一家烧烤店老板的证言成为证实李某为上路行驶而醉酒驾驶的有力证据：“那天凌晨有三个年轻人到我店铺旁边的夜宵店喝酒，其中一名男子准备驾车离开，另一名男子叫他喝酒不要开车，该男子不顾阻拦仍上车准备驾车离开……”

结合潘某、烧烤店老板的证言以及当天现场监控视频，承办检察官迅速对李某进行再次讯问。在各项证据面前，李某最终承认自己当时存在驾驶车辆上路行驶的主观故意，也实施了驾驶车辆的行为，事后为了规避法律风险，才辩解自己只是想要挪车。

石城县检察院经审查认为，李某虽然在启动车辆后行驶距离较短就被查

获，但不属于“情节显著轻微”的情形：李某意图在主干道的停车位上驾驶车辆上路行驶，并非以挪车、停放车辆等短距离行驶为目的；李某不顾朋友阻拦，硬要醉酒驾驶车辆上路，主观恶性大；李某血液中酒精含量为303mg/100ml，属重度醉酒；李某在人流量多的时间、地点醉酒驾驶，社会危害性大；事故发生后，李某企图逃避法律追究，不如实供述，但在审查起诉阶段自愿认罪认罚。据此，石城县检察院全面准确贯彻宽严相济刑事政策，准确定立依法从宽和依法从重情节，对李某提出量刑建议。

2024年11月6日，石城县检察院以涉嫌危险驾驶罪对李某提起公诉。法院近日经审理，采纳了检察机关的指控意见和量刑建议，作出上述判决。

据《检察日报》

在经常，把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，推动党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。

突出重点，聚焦群众反映强烈的突出问题纠治“四风”顽疾——

“以前孩子不愿意在学校吃饭，现在校园餐品种多、味道好，孩子主动要求在学校吃饭。”这是河南省潢川县实验中学一位家长的真实感受。

潢川县纪委监委紧盯“校园餐”违纪违法问题严查严处，同时还以点带面对全县154所学校逐个排查，发现并督促整改相关问题，取得了显著成效。

过去一年间，各地区各部门深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，围绕中小学“校园餐”、农村集体“三资”管理、医药领域腐败等开展专项整治，推动解决群众急难愁盼问题。

与此同时，各地区各部门采取有力措施纠治形式主义、巧立名目的“新形象工程”问题，整治违规吃喝问题，遏制铺张浪费、沉迷“带彩”打牌等不良现象。

数据显示，2024年1月至12月，全国共查处违反中央八项规定精神问题22.5万余起，以强力震慑狠刹歪风邪气。

建章立制，全方位扎紧制度笼子，把严格制度执行转化为作风建设成效——

省委办公厅印发《云南省党政机关国内公务接待管理办法》，提出公务接待规范，加强对公务接待行为监督；各地纪委监委压实各单位主体责任，督促严格执行机关培训费管理办法……

在云南，各相关部门针对各种制度漏洞、监管盲区，积极推动建章立制，不断健全完善作风建设长效机制。

一年来，各地区各部门认真落实《关于中央和国家机关部门党组（党委）落实机关党建主体责任的意见》《党政机关国内公务接待管理规定》等，进一步规范管理，压实责任。

中央和国家机关所属事业单位办公用房管理相关制度制定出台，中央企业业务招待信息公开、公务接待统一公函等制度建立完善，中管金融企业进一步贯彻落实中央八项规定精神举措更加细化……

一项项制度环环相扣、一条条规章落细落实，坚持纠树并举、标本兼治，各地区各部门以制度建设不断推进作风建设常态化长效化，提升作风建设治理效能，让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈。

“八项规定改变中国！”这是人民群众发自内心的赞誉。

2024年国家统计局调查显示，94.9%的受访群众对中央八项规定精神贯彻落实成效表示肯定。八项规定这张“金色名片”，越擦越亮。

2025年是“十四五”规划收官之年，应对艰巨繁重的改革发展任务，必须以优良作风提供坚实保障。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党上下厉行自省、慎终如始，驰而不息将作风建设引向深入，必将为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业注入源源不断的强大力量！

（新华社北京1月20日电）

更好守护你我！2025年政法机关将这样发力

（上接01版）

以此为指引，最高法强调对未成年人犯罪案件更加精准贯彻宽严相济、惩教结合的政策；围绕婚姻家庭、劳动就业、食药安全、养老、住房、消费等民生热点问题准确用好法律和司法政策导向。

“依法加强法律监督，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”最高检提出，强化对执法司法活动的法律监督，促进严格执法、公正司法，持续做实高效办好每一个案件。

司法部强调有效发挥行政复议制度效能，在实质性化解行政争议上持续加力。将部署开展“公证规范优质”行动，聚焦就业、教育、医疗、社会保障等民生领域需求，加快提升律师、法律援助、公证、仲裁、司法鉴定等法律服务质量和平公信力。

“人民法院将聚焦婚姻家庭等民生热点问题，以新发布的民法典婚姻家庭编司法解释（二）为契机，深化家事审判方式和工作机制改革。依法妥善审理涉新就业形态相关案件，逐步明晰行业党的建设，加快律师法修订进程，推进刑事案件律师辩护全覆盖，努力培育中国特色国际一流律师事务所和高素质涉外律师人才，以高质量法律服务促进经济社会高质量发展。”

回应社会关切 提供更优法治服务

人民群众的关切在哪里，法治服

务就要跟进到哪里。最高检提出，各级检察机关要协同有效防治新型腐败和隐性腐败，协同整治“蝇贪虫腐”以及“校园餐”、农村集体“三资”管理、医保基金管理、养老服务、殡葬领域等群众身边腐败问题。

聚焦民生关切，公安部将持续创新“互联网+交管”模式，通过“交管12123”App提供精准导办服务。加快推进小型汽车登记、驾驶证考试等业务下放至县级公安交警部门，深入推进道路交通安全宣传教育提升行动等，助力人民群众出行更顺畅。

司法部将在民生领域进一步做实普惠性公共法律服务。同时，持续抓实律师队伍的引导、管理和服务，深化青年律师西部锻炼、入职律师到司法所锻炼试点，加强律师执业权利保障和监督管理。

“目前我国律师数量接近80万，是法律服务队伍的中坚力量。”司法部律师工作局局长田昕表示，将持续加强律师队伍政治引领和律师行业党的建设，加快律师法修订进程，推进刑事案件律师辩护全覆盖，努力培育中国特色国际一流律师事务所和高素质涉外律师人才，以高质量法律服务促进经济社会高质量发展。”

（新华社北京1月16日电）

宁夏公安守山河安宁护万家祥和

（上接01版）

宁夏公安扎实推进安全生产基本攻坚三年行动，推动完成电动自行车管理立法，排查整治道路交通、民爆物品、大型群众性活动、公安监所等领域安全隐患8500余处，道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数和财产损失同比分别下降10.1%、6.5%、12.6%、26.5%。

2024年6月，吴忠市公安局利通区分局成功打掉一个在黄河流域非法捕捞、销售珍贵、濒危野生动物的犯罪团伙，查获国家二级野生动物大鼻吻𬶋1086尾、拟鮈高原鱥4尾，涉案价值50余万元。宁夏公安机关全力守护生态环境安全，建立沿黄公安机关区域警务协作机制，完成宁夏黄河生态保护区刑事侦查巡控系统建设，侦办破坏资源环境保护案件139件，同比增长10.7%。

持续深化法治公安建设主动护航发展

“入区登记、人身检查等都由执法办案管理中心负责，我们只需专注问讯，办案效率明显提升。”2024年3月12日晚，盐池县公安局破获一起盗窃车内财物案，办案民警将3名嫌疑犯交给执法办案管理中心后感慨。

2024年以来，宁夏公安扎实推进规范执法“一提升两攻坚”，全区20个执法办案管理中心实体化运行，刑事案件、醉驾案件、复杂治安案件、行政拘留案件全部进执法办案管理中心办理，检察机关批捕率、起诉率同比分别上升4.59%、10.98%。

在宁东化工新材料园区，建有“候鸟式”警务工作站。“自园区光伏项目建设以来，依托工作站共化解矛盾纠纷138起，其中劳资纠纷109起，同比下降31.5%。”银川市公安局宁东分局社区民警罗小伟介绍。针对工程建设高峰期等特殊时期，宁东公安进一步延伸“项目警长制”，设立“候鸟式”警务工作站，为企业解难题。

宁夏公安机关自觉把公安工作融入全区工作大局，更好统筹发展和安全、活力与秩序、服务和监管，助力经济社会高质量发展。2024年，宁夏公安围绕“六新六特六优+N”产业，研究出台惠民利企见行见效“29项措施”“46项改革事项”，推广“项目警长”“企业管家”“警企联络员”等特色做法，在全区重点工业园区全覆盖建设

模型赋能实战是宁夏公安深化大数据运用的成果。近年来，在智慧警务的驱动下，宁夏公安深入实施科技兴警三年行动计划，推进“大数据赋能一号科技兴警工程”，启动公安大数据中心、新警综平台、执法办案平台等项目建设，建立健全统一的数据资源目录，紧盯警务实战需求，深化大数据智能化建设应用，创新研发数据模型同比增长84.55%，全面提升各项智能支撑能力，向基层社会治理输送更多“智能细胞”。

遗失声明

号房产证，产权证号015472，登记时间2010年3月10日，建筑面积126.4m²；土地证，证号：隆国用(2006)第569号，特此声明。

银川市金凤区萃里马建筑材料经销部(个体工商户)(统一社会信用代码：92640100MADE21WL2N)遗失公章，特此声明。

宁夏海静矿山机械装备有限公司(统一社会信用代码：91640121574857329U)遗失公章、财务章、法人章，特此声明。

宁夏管理会计师会遗失财政票据领购证(证号S2018026)及会费专用票据(起止号码00253701-00253750)，特此声明。

宁夏恒瑞牛羊肉有限公司(统一社会信用代码：91640100MA7G65PB5W)遗失法定代表人章一枚，特此声明。

宁夏百汇瑞牛羊肉有限公司(统一社会信用代码：91640100MA7G65PB5W)遗失法定代表人章一枚，特此声明。

叶文于2024年10月份遗失身份证，证号：6403221997****0015(有效期：2021年9月7日至2031年9月7日)，特此声明。

马利平遗失永宁县住房和城乡建设局2012年1月16日开具的廉租房购房保证金收据，收据号：0025251，金额：3000元，特此声明。

中卫市雅祺工贸有限公司(统一社会信用代码：91640500098495004T)遗失公章，声明作废。

刘军强于2025年遗失宁EJ1993二轮摩托车一辆，特此声明。

马小龙遗失宁AP5933黄牌重型自卸货车道路运输证，道路运输证号：640100027956，声明作废。

公告

公告

宁夏博旭建设工程有限公司，本公司受理王勇军、田玉华、胡明、杨洪宇诉你单位经济补偿金纠纷一案（银兴劳仲案字[2025]第424号，第425号，第426号，第427号），因你单位停止营业，无法直接送达，且拒签邮政快递，现依法向你单位公告送达应诉通知书、举证通知书、答辩状副本、举证通知书及开庭通知书，自本公告发布之日起经过30日即视为送达。自送达之日起30日内为答辩期限，举证期限，举证期限届满后即2025年4月14日14时在银川市兴庆区玉皇阁北街银河巷25号二楼兴庆区劳动人事争议仲裁委员会开庭审理此案。请准时参加庭审，否则将依法缺席裁决。领取裁决书的期限为闭庭后的15日内，逾期不领取经30日即视为送达。特此公告。

银川市兴庆区劳动人事争议仲裁委员会

宁夏多元产权拍卖行(有限公司)

拍卖公告

受委托，我行将于2025年2月26日(星期三)14:00在宁夏公共资源交易中心通过网络拍卖的方式，对位于青铜峡市邵岗镇邵岗村的1宗国有建设用地使用权进行公开拍卖，建筑面积142.86—172.22m²，参考价详见“中拍平台”。我行即日起组织竞买人对标的进行现场勘查，有意购买者请于2025年2月25日17时前持保证金2万元/宗至我行指定账户，并持有效资格证件及交款凭证到我行办理竞买登记手续。未成交者保证金拍卖会结束后3日内全额无息退还。

拍卖网址：[https://pmai.caigou.org.cn](http://pmai.caigou.org.cn)

报名地址：银川市兴庆区湖滨国际商贸城4号楼二层

电话：蔡女士13909581170

(0951)6875587

公告

因本公司计划注销经营主体营业执照及道路运输许可证，现予以公告，请下列车辆的购车人或车辆实际使用人在2025年3月15日前到我公司和车辆登记管理部门、道路运输管理部门办理车辆过户等手续。逾期，则我公司按照车辆登记管理部门、道路运输管理部门的要求办理以下车辆的报废注销等手续，由此产生的一切损失及法律责任由购车人和车辆实际使用人承担。因此给我公司造成损失的，我公司将通过诉讼方式主张权利。具体车辆牌照号如下：宁EL763挂 中卫市乐途物流有限公司

2025年1月21日

宁夏多元产权拍卖行(有限公司)

拍卖公告

受委托，我行将于2025年2月26日(星期三)14:00在宁夏公共资源交易中心通过网络拍卖的方式，对位于青铜峡市邵岗镇邵岗村的1宗国有建设用地使用权进行公开拍卖，建筑面积142.86—172.22m²，参考价详见“中拍平台”。我行即日起组织竞买人对标的进行现场勘查，有意购买者请于2025年2月25日17时前持保证金2万元/宗至我行指定账户，并持有效资格证件及交款凭证到我行办理竞买登记手续。未成交者保证金拍卖会结束后3日内全额无息退还。

拍卖网址：[https://pmai.caigou.org.cn](http://pmai.caigou.org.cn)

报名地址：银川市兴庆区湖滨国际商贸城4号楼二层

电话：蔡女士13909581170

(0951)6875587

声明

宁夏第五建筑有限公司承建的银川市西夏区燃气管道及设施更新改造项目二期施工二级标段，项目经理所使用的农民工工资专用章仅限于本项目的农民工工资签章使用，除农民工工资以外的书面信息、授权委托书、证明、各类合同、承诺等均章无效。特此声明。

宁夏第五建筑有限公司

2025年1月21日

解除劳动合同通知

麦军红(身份证号：641201*****0344)，因你未履行相关请假手续长期旷工超过5天，已严重违反公司制度，依据《劳动合同法》及公司相关规定，我司现与你解除劳动合同，通过登报公告向你送达，请自本公告发出之日起5日内到本公司办理离职手续，逾期视为自动解除劳动关系。特此通知。

宁夏金昱元化工集团股份有限公司

2025年1月21日

解除劳动合同通知

宁夏民生物业服务有限公司(民生·蔚湖城)项目部员工陈建康(身份证号：64221*****1777)，自2024年11月28日病假期满后至今，未出勤上班且未向公司申请任何请假手续，也未办理离职交接手续。[宁医大总院]项目部员工范海(身份证号：640121*****1926)，自2025年1月1日至今日未出勤上班，且未向公司履行任何请假手续，也未办理离职交接手续